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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหาดกรวด 
สมัยวิสามัญสมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๒ 

วันที่  ๑ กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๒  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลหาดกรวด 
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รายชื่อผู้มาประชุม 
นายชัยโรจน์            กองราช 
นางนวรัตน์               ชัยคํา 
นางสวง            คุ้มอักษร 
พ.ท.สมศักดิ์           เที่ยงฟัก 
นายสมบูรณ์             อํ่าแจ้ง 
นายปลิม  คล้ายปิ่น 
นายสมศักดิ์    มีปิน่ 
นายจันทร์แรม     สังจัน 
นายพะเยาว์        เมฆไหว 
 
  
 
ผู้ไม่เข้าประชุม 
- 
 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
นายสมัย              สายบุญส่ง  
นายบําเพ็ญ           ทองทวี 
นายณรงค์ฤทธิ์      พรมมา 
นางสาวชะลอม     บุญเชื่อม 
นายทวี  บุญธูป 
นางสาวพรรณพิไล  สาดคํา 
นางสาวอารม  คุ้มแสง 
นายนวพล  วีริยางกูร 
นางสยุมพร  ทาใจ 
นายธวัชชัย  โพธิ์ทอง 
นางพรฉวี       ไทยแท้ 
นายสุขุม  ไทยเก่ง 
นางสาวสุพรรณี  ไวคง 
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นายกเทศมนตรี 
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รองนายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ที่ปรึกษานายก 
ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าสํานักปลัด 
หน.ฝ่ายบริหารงานคลัง 
ผู้อํานวยการกองช่างผอ.
กองสาธารณสุขฯ 
หน.ฝ่ายสวัสดิการฯ 
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นางสาวอังคณา  คงรอด 
นายจารึก  วงษ์ปิยมารัตน์ 
นางสาวอรวรรณ  สร้อยมยุรา 
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นักวิเคราะห์นโยบายฯ 

ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร 
หน.ฝ่ายแผนงานและงบฯ 

ผช.จนท.วิเคราะห์ฯ 
นักวิชาการคอมฯ 
ผช.เจ้าพนักงาน
ประชาสัมพันธ์ 
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เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
  เมื่อสมาชิกสภามาครบองค์ประชุม  และที่ประชุมพร้อมแล้ว  นายชัยโรจน์  กองราช  
ประธานสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด ทําหน้าที่ ประธานสภาเทศบาลตําบลหาดกรวด  เป็นประธานที่ประชุม  
กล่าวเปิดการประชุมและดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี๑  เรื่อง  ประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ  
   -ไม่มี-   
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภา สอบถามที่ประชุมคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม มีการแก้ไขรายงานการ

ประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่  สมัยสามัญสมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๗ กุมภาพันธ์  
๒๕๖๒ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขหรือเพ่ิมข้อความตอนใด  ให้เสนอต่อที่ประชุม 

 - ที่ประชุมไม่มีผู้ขอแก้ไข  หรือเพ่ิมเติม  ถือว่ารับรองรายงานการประชุม 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง   เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา  
ประธานสภา ๓.๑ เรื่อง  การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๒ 
 - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ ข้อ ๒๗ การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

 โอนลด 
 กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 หมวดงบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์อ่ืน เครื่องพ่นยุงชนิดฝอยละอองฝอยละเอียด 
 (ULV)  ตั้งงบประมาณไว้  ๑๘๐,๐๐๐ บาท  คงเหลือ  ๔๒,๐๐๐ บาท   
 ขอโอนลด  ๑๘,๐๐๐ 



 โอนเพิ่ม 
 หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  ค่าจ้างเหมาบริการ 
 บุคคลภายนอกช่วยงานด้านการกําจัด การจัดเก็บ ขน สิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  
  ตั้งไว้  ๒๘๘,๐๐๐ บาท 
 คงเหลือ  ๕๘,๕๐๐ บาท  ขอโอนเพิ่ม  ๑๘,๐๐๐ บาท 
นางพรฉวี  กล่าวต่อที่ประชุมสําหรับของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมซื้อเครื่องพ่นยุงแบบฝอย
   ละออง ULV ๒ เครื่อง ตั้งงบประมาณไว้  ๑๘๐,๐๐๐ บาท ซึ่งซื้อไปเรียบร้อยแล้ว 
   เหลืองบประมาณอยู่  ๔๒,๐๐๐ บาท  จึงขอโอนลดเพ่ือโอนเพ่ิมในเรื่องของค่าจ้างเหมา
   เก็บขยะ ๓ คน เราตั้งงบประมาณไว้คนละ ๘,๐๐๐บาท พอดีเงินเดือนเพิ่มข้ึน๕๐๐ 
   บาท เป็น ๘,๕๐๐บาท ไม่พอขาดอีก  ๑๘,๐๐๐บาท ก็เลยขอโอนเพ่ิม  ๑๘,๐๐๐ บาท 
ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ที่ประชุมไม่สมาชิกท่านใดสอบหรืออภิปราย 
   จึงขอมติ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบด้วยคะแนน  ๙ เสียง 
 
นางสยุมพร  กล่าวต่อที่ประชุมในส่วนของกองคลังขอโอนลดหมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ประเภท
   โครงการจัดซื้อโปรแกรมบริหารจัดเก็บรายได้ค่าประปา ตั้งงบประมาณไว้  ๔๐,๐๐๐ 
   บาท ขอโอนลด  ๔๐,๐๐๐ บาท และประเภทโครงการจัดซื้อโปรแกรมบริหารจัดเก็บ
   รายได้ค่าเก็บขยะมูลฝอย ตั้งงบประมาณไว้  ๔๐,๐๐๐ บาท ขอโอนลด  ๔๐,๐๐๐ บาท 
   รวมเป็น  ๘๐,๐๐๐ บาท ขอโอนเพิ่มประเภทวัสดุสํานักงาน  ๘๐,๐๐๐ บาทสืบเนื่องว่า
   ครุภัณฑ์บริหารจัดเก็บรายได้ประปากับขยะมูลฝอยในงบประมาณปี ๒๕๖๒ เราส่ง
   เจ้าหน้าที่ไปอบรมกับมหาวิทยาลัยราชภัฎอุตรดิตถ์ ทั้ง ๒ โปรแกรม ทางมหาวิทยาลัย
   ราชภัฎอุตรดิตถ์ได้มอบโปรแกรมให้ฟรีแต่เรามีค่าใช้จ่ายในการแบบพิมพ์ ค่าน้ําประปา
   และค่าขยะเข้ามาก็เลยขอโอนงบทั้ง ๒ เพ่ือมาซื้อแบบพิมพ์ 
ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ที่ประชุมไม่สมาชิกท่านใดสอบหรืออภิปราย 
   จึงขอมติ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบด้วยคะแนน  ๙ เสียง 
 
นายธวัชชัย กล่าวต่อที่ประชุม กองช่างขอโอนลดหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างประเภทค่าก่อสร้าง

สิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างถนน คสล. บริเวณหน้าบ้านนายพงษ์ หมู่ที่ ๗ ต้ัง
งบประมาณไว้  ๓๘๔,๐๐๐ บาท โครงการนี้ต่อไปจะมีโครงการทางอบจ.อุตรดิตถ์มา
ดําเนินการให้ เกรงจะไปซับซ้อนกันโครงกี้เงินของหมู่ที่ ๗ ๓๘๔,๐๐๐ บาท แยกเป็น ๒ 
โครงการหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

   ๑ โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยแม่ลูกจันทร์ หมู่ที่ ๗ บ้านไผ่ใหญ่ ขนาดกว้าง 
   ๓.๐๐ เมตร ยาว ๑๔๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔๓๕.๐๐ 
   ตารางเมตร   งบประมาณ  ๒๔๓,๐๐๐ บาท 
   ๒ โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยห้วยน้ําจาง หมู่ที่ ๗ บ้านไผ่ใหญ่  ขนาดกว้าง 
   ๔.๐๐ เมตร ยาว ๖๓.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒๕๒ ตาราง
   เมตร งบประมาณ  ๑๔๐,๐๐๐ บาท 
 และอีก ๑ โครงการ โครงการซ่อมแซมถนน คสล. ทางลงวัดวังหมู หมู่ที่ ๔ ซึ่งตอนนี้

แขวงทางหลวงอุตรดิตถ์เขาจะขยายทางถ้าเราไปทําแล้วก็จะไปซับซ้อนกับแขวงทาง
หลวงก็จะเสียดายงบประมาณ ก็จะเอาส่วนนี้มาโอนลด เพ่ือมาเพ่ิมวางท่อเมนประปา
หมู่ที่ ๔ ซึ่งทางสท.ปลิมได้เสนอเข้ามา งบประมาณไม่เพียงพอก็เลยขอโอนหมวด



ค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ขอโอนลด  
๓๐๕,๐๐๐ บาท รวมเป็น ๔๐๔,๐๐๐ บาท โอนเพิ่มหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 

   ๑ โครงการวางท่อเมนจ่ายน้ําประปาภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ ๔ บ้านวังหมู ขนาดเส้นผ่าน
   ศูนย์กลาง ๔.๐๐ นิ้ว จํานวน ๒๙๕ ท่อน    งบประมาณ  ๓๗๙,๐๐๐  บาท 
   ๒ โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล. บริเวณปากซอยบุ่งจิก ๑๔ หมู่ที่ ๓ ท่อระบายน้ํา 
   คสล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๓๐ เมตร  จํานวน ๒๑ ท่อน  งบประมาณ ๒๕,๐๐๐  
   บาท  ขอชี้แจงถึงข้อ ๓.๒ เลยนะครับเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงบประมาณ
   รายจ่ายประจําปีงบประมาณ  ๒๕๖๒ 

 
ที ่ หมวด/ประเภท งบประมาณ 

อนุมัติ (บาท) 
ข้อความเดิม ข้อความใหม่ 

๑ 
 
 

ค่าที่ดินและ
สิ่งกอ่สร้าง/ค่า
ก่อสร้างสิ่งสา
ธารณปโภค 
 

๓๓๘,๐๐๐ 
 

โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง สาย
ป่าแดงทางแก่งไปเชื่อมคลองสง่น้ํา
เขื่อนผาจุก หมู่ที่ ๕ บ้านท่า 
ปริมาณลูกรังไม่น้อยกว่า 
๒.๒๕๐ ลบ.ม. 
 

โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง สายป่า
แดงทางแก่งไปเชื่อมคลองส่งน้าํเขื่อน
ผาจุก หมู่ที่ ๕ บา้นท่า ปริมาณลูกรัง
ไม่น้อยกว่า ๒.๕๕๐ ลบ.ม. 
 
 
 

 
 โครงการก่อสร้างถนนลูกรังสายป่าแดงทางแก่งไปเชื่อมคลองส่งน้ําเขื่อนผาจุก หมู่ที่ ๕ 

บ้านท่า ปริมาณลูกรังไม่น้อยกว่า ๒,๒๕๐ ลบ.ม. ขอเปลี่ยนเป็น  ๒,๕๕๐ ลบ.ม. ขอ
เปลี่ยนตัวเลขให้ถูกต้อง 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ที่ประชุมไม่สมาชิกท่านใดสอบหรืออภิปราย 
   จึงขอมติ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบด้วยคะแนน  ๙ เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา กล่าวต่อที่ประชุมหัวหน้าส่วนราชการมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมเชิญครับ 
 
ปลัดเทศบาล กล่าวต่อที่ประชุมขอย้อนไปวาระท่ีผ่านมานะคะ โครงการวางท่อเมนประปา หมู่ที่ ๔ 

คือเคยได้พูดกันแล้วโครงการถนน คสล. งบประมาณ  ๙๙,๐๐๐ บาท ยังไม่ได้
ดําเนินการและมีโครงการวางท่อประปางบประมาณวางท่อประมาณ ๓ แสนกว่าบาท 
งบประมาณไม่พอ สํานักปลัดก็เลยโอนค่าตอบแทนสมาชิกมาเพ่ิมให้  ๓๐๕,๐๐๐ บาท 
มารวมกันเป็น  ๓๗๙,๐๐๐ บาท ที่รับปาก ท่านสท.ไว้หาให้ไดแ้ล้วนะคะ โครงการนี้ทํา
ในปีงบ ๒๕๖๒ 

นายสุขุม กล่าวต่อที่ประชุมกองการศึกษามีเรื่องแจ้งให้ทราบ เดือนนี้เป็นเดือนเข้าพรรษา ซึ่ง
สํานักงานเทศบาลตําบลหาดกรวด โดยกองการศึกษากําหนดหล่อเทียนจํานําพรรษา  
ตรงกับวันศุกร์ที่  ๑๒ กรกฎาคม  ๒๕๖๒ ที่อาคาร อปพร.ช่วงเช้า และวันที่  ๑๕ 
กรกฎาคม  ๒๕๖๒ เราจะถวายจํานําพรรษาเริ่มที่วัดทับใหม่เป็นวันแรก เริ่มเวลา  
๐๙.๐๐ น. แจ้งเพื่อทราบสําหรับหนังสือจะตามไปอีกทีครับ   

 กําหนดจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุจ่ายวันที่  ๔ กรกฎาคม  ๒๕๖๒  



สท.สวง กล่าวต่อที่ประชุมขอถามคุณสุขุมแจ้งเด็กแรกเกิดตั้งแต่ พ.ศ. อะไรคะ 
นายสุขุม การแจ้งเด็กแรกเกิดตั้งแต่ พ.ศ. ๒๕๕๘ เด็กเก่าตั้งแต่เกิดเดือนตุลาคม  ๒๕๕๘ ก่อน

หน้านั้นไม่ได้ครับ สืบเนื่องจากเขาจํากัดคนที่ได้รับประกันสังคมเขาไม่ให้แต่มีประกาศ
ใหม่เขาให้แล้วครับสําหรับที่มีสิทธิประกันสังคม ให้จนถึง ๖ ขวบ 

ปลัดเทศบาล กล่าวต่อที่ประชุม ขอรายงานสถานะการเงินในยอดเงินสะสม ณ วันที่  ๒๘  มิถุนายน  
๒๕๖๒ 
- เงินสะสม ณ ปัจจุบันหลังจากหักเงินสะสมที่ต้องฝาก ก.ส.ท.หรือ ก.ส.อ.แล้ว 

จํานวน  ๑๗,๒๓๖,๓๕๖.๕๑ บาท 
หัก สํารองจ่ายเงินสะสมที่อนุมัติแล้ว แต่ยังไม่ได้ดําเนินการ/อยู่ระหว่างดําเนินการ
และยังไม่ได้จ่าย  จํานวน  ๑,๙๕๙,๐๐๐ บาท  คงเหลือเงินสะสมที่ไปใช้ได้  
จํานวน  ๑๕,๒๗๗,๓๕๖.๕๑ บาท  
หัก สํารองงบบุคลากร  จํานวน  ๗,๒๕๖,๑๐๐ บาท 
หัก สํารองจ่ายประจําที่ต้องจ่ายให้ประชาชนล่าช้าและสํารองสาธารณภัย 
ร้อยละ ๑๐  จํานวน  ๕,๔๔๐,๐๐๐ บาท  คงเหลือเงินสะสมที่นําไปใช้ได้  จํานวน  
๒,๕๘๑,๒๕๖.๕๑ บาท กันไว้ตามระเบียบหมดแล้ว 

สท.สมบูรณ์ กล่าวต่อที่ประชุมก็ต้องใช้ให้หมดครับ ก็บริหารในหมู่บ้านในตําบลของเรา 
ปลัดเทศบาล คือการใช้ตรงนี้ที่เราขอเปิดวิสามัญไปต่อนายอําเภอเมืองอุตรดิตถ์เราไม่ได้เสนอวาระ

การจ่ายขาดเงินสะสมไปด้วย เราขอแค่โอนเงินงบประมาณ แต่สมัยวิสามัญพอขอเปิด
แล้วมีอายุ ๑๕ วัน ก็จะถึงวันที่  ๑๕ กรกฎาคม  ๒๕๖๒ เราอาจจะประชุมอีกวันได้
โครงการที่จะขอจ่ายขาดประมาณ สองล้าน ถ้าจะจ่ายขาดเงินสะสมขอเป็นโครงการที่
อยู่ในแผนนะคะ จะนัดกันวันไหนก็ลองคุยกัน จะสัปดาห์นี้หรือสัปดาห์หน้าก็ได้คะ 

ประธานสภา ขอปรึกษาท่านสมาชิกอีกครั้ง เราต้องเอาแผนมาดูว่าจะดําเนินการโครงการใดได้บ้าง 
นายนวพล กล่าวต่อที่ประชุมเสียงไร้สายของเทศบาลตําบลหาดกรวด คราวหน้าเราคงต้องเอาแบบ

เสียงตามสาย ในส่วนที่ใกล้ชุมชนจะได้ดูแลง่าย น่าจะดูแลบํารุงรักษาในการซ่อมจะง่าย
กว่าเสียงไร้สาย 

สท.ปลิม แล้วทําไมไม่ให้เขาซ่อมแซมจุดเสีย 
นายนวพล กล่าวต่อที่ประชุมสําหรับเสียงไร้สายมันเป็นโค๊ดผมลองเอาไปให้ช่างด้านอิเล็กทรอนิกส์

ดูคือทางบริษัทที่ติดตั้งเขาลบโค๊ดออกหมดเลย ไม่รู้ค่ามันเป็นอะไรบ้างเราไม่สามารถ
ซ่อมได้เหมือนเป็นลิขสิทธิ์ของเขา เดี๋ยววันนี้ผมรับไว้นะครับ ขออนุญาตต่ออีกเรื่องนะ
ครับ เรื่องปั๊มนิยม ก่อนอื่นต้องขอโทษท่านนายกด้วยครับวันที่เขาโทรหาผมเป็นวันศุกร์
ที่ผ่านมา ผมก็ประสานไปทางเจ้าหน้าที่ตํารวจแต่เจ้าหน้าที่ที่ดินยังไม่ประสานปั๊มนิยม 
แล้วเพ่ิงมาบอกผมเมื่อเช้า คือปั๊มนิยมถา้ทนายความไม่มาครั้งนี้เป็นการเซ็นต์รับรอง
แผนที่ที่ออกมาสํารวจ พอดีทางตํารวจโทรประสานมาแล้ววันพุธที่ ๑๐ กรกฎาคม เวลา 
๐๙.๓๐ น.  
  พอดีผมไปอบรมงบประมาณแต่แห่งพันล้าน มาเทียบของเราไม่ได้ แต่มี
บางอย่างเราสามารถมาปรับใช้เกี่ยวกับแอพพิเคชั่นเกี่ยวกับเรื่องร้อนเรียนร้องทุกข์ ขอ
อนุญาตก่อสร้าง แต่มีอยู่วิชานึงเจ้าหน้าที่ ปปช. สตง.ให้ท้องถ่ินใช้ความระมัดระวังใน
การใช้จ่ายงบประมาณ ราคากลาง การร้องเรียน สําคัญมากผู้เข้ารับการฝึกอบรม ๘๓ 
ท่าน นายกบางท่าน ๖-๗ แห่ง เข้าไปอยู่ในเรือนจํา ปลัดเทศบาลประมาณ ๘ – ๙ ท่าน 
ปัญหาที่อันตรายที่สุดให้ระวังคนข้างในพยายามอย่าทะเลาะกัน สภากับข้าราชการ 

 มีเรื่องเล่าจากท่ีไปอบรมมามีอปท.อยู่แห่งนึงเป็นหมอเก่าย้ายไปอยู่กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อมปรากฏว่าแจ้ง ปปช.ดําเนินคดีกับนายก ทั้งหมด ๒๒ คดี นายกก็โอนอีก ๔๔ 



คดี ถ้าปปช.ชี้มูลก็ต้องหยุดปฏิบัติหน้าที่ วินัย อาญา ก็จะตามมา ถ้าเราทําไปในทิศทาง
เดียวกัน ทางสภา บริหาร อย่างกรณีของสภาอย่างไรก็ปรึกษากัน ผมว่าหาดกรวด
ปัญหาน้อยที่สุดแล้วครับ 

ประธานสภา มีหัวหน้าส่วนท่านใดอีกไหมครับ 
นายณรงค์ฤทธิ์ กล่าวต่อที่ประชุม เมื่อสักครู่ขัดใจ ทะเลาะกัน ปัญหามันก็เกิด แทงกันไปแทงกันมา ขอ

อนุญาตชี้แจงเสนอแนะเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลมีมาก มากกว่า
ทั่วๆไปมากกว่า ๑๐ ล้าน ถ้าเป็นไปได้ ๓๐ กันยายน ปิดงบเงินก็คงมีไหลเข้าไปอีก 
ส่วนนึงถ้าเป็นไปได้ขอสภาจ่ายขาด ๓ ล้านบาท ขอให้สภาพิจารณาดู ขอเพ่ิมอีก ๕ 
แสน ขอบคุณครับ 

ประธานสภา เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องพิจารณาของสภาในการจ่ายขาดเงินสะสมท่านสมาชิกว่าไงครับ ถ้าจะ
จ่ายขาด ๓ ล้านบาท เราก็มีโครงการ เชิญ สท.ปลิม 

สท.ปลิม ถ้ามีเงินก็ใช้ได้ครับ 
ประธานสภา ท่านปลัดถ้าสภาขอจ่ายขาด ๓ ล้าน ได้หรือไม่ 
ปลัดเทศบาล กล่าวต่อที่ประชุมคือตัวเลขอันนี้คือเป็นเปอร์เซ็นต์หมดแล้ว อย่างบุคลากรมันมี

ค่าใช้จ่ายประจําคูณจํานวนเดือน ไม่งั้นก็ต้องไปลดจํานวนเดือนลงอันนี้เรากันไว้ ๖ 
เดือน ถ้ายอด ๒.๕ ล้านบาทเป็นยอดท่ีปลอดภัย ก็แล้วแต่สภา คือยอดนี้เป็นยอดที่
นําเสนอต่อที่ประชุมสภาสามารถจ่ายได้เท่านี้ แต่ถ้ามติสภาจะจ่ายมากกว่านี้ก็เป็นมติ
สภา  เดี๋ยวให้สยุมพรพูดเรื่องระเบียบหลักเกณฑ์การจ่ายขาดเงินสะสม 
นางสยุมพร กล่าวต่อที่ประชุม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน
การฝากเงิน การจ่ายเงิน การตรวจเงินของ อปท. ฉบับที่ ๔ ๒๕๖๑ ในเรื่องของการ
จ่ายขาดเงินสะสมระบุไว้  ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ 
โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 
๑ ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่ง
เกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่จัดเพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชนทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ี
กฎหมายกําหนด 
๒ ไดส้่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แต่ละประเภท
ตามระเบียบแล้ว 
๓ เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้อง

ดําเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดําเนินการจ่าย ภายในระยะเวลาที่กําหนด ให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินเหลือเพียงพอที่จะจ่ายค่าใช้จ่ายประจํา
และกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คํานึงถึงฐานะการ
คลังและเสถียรภาพในระยะยาว  

  ที่กันไว้กันตามระเบียบ ๒.๕ ล้านบาท ส่วนหลักเกณฑ์ในปี ๒๕๖๒ ยังไม่มีหลักเกณฑ์
อะไรเพิ่มเติมให้ยึดหลักเกณฑ์ตามระเบียบตัวนี้ 

ประธานสภา ท่านสมาชิกก็คงจะได้รับฟังกันแล้ว เป็นอนาจของสภาอนุมัติหรือไม่อนุมัติการจ่ายขาด
เงินสะสมตามระเบียบ แต่ท่านปลัดบอกว่าเพ่ือความปลอดภัยที่สุดอยู่ ๒.๕ ล้านบาท 
คงให้ปลอดภัยไว้ก่อนจะดีกว่าครับ กันไว้ตามระเบียบ 

ปลัดเทศบาล ถ้าสภาจะจ่าย ๓ ล้านบาท ไปจ่ายเดือน สิงหาคม ได้ไหมคะ 
สท.สมบูรณ์ ท่านปลัดครับจ่ายเดือนนี้ เดือนกรกฎาคม  ๒๕๖๒ เอา ๒.๕ ล้านบาทก็ได้ครับ 



ปลัดเทศบาล ถ้าจะจ่ายเดือนนี้เดือนนี้ กรกฎาคม ๒๕๖๒ ก็ต้องกันไว้ ๖ เดือน ท้าย ๓ เดือน หัว ๓ 
เดือน แต่ถ้าจะจ่ายเดือนสิงหาคม ก็ลดไป ๕ เดือน งบประมาณก็จะได้ เพราะเดือน 
สิงหาคม เป็นสมัยที่ ๓ สมัยสามัญ เพ่ือพิจารณางบประมาณ จะรอไหมคะ 

สท.สมบูรณ์ ไม่รอแล้วครับท่านปลัด 
ปลัดเทศบาล อันนี้เป็นข้อเสนอแนะคะ เห็นว่าจะขอจ่าย ๓ ล้านบาท ก็ไปจ่ายเดือนหน้า ที่กันไว้ ๓ 

เดือน ที่จะหมดงบนี้ และ ๓ เดือนของปี ๖๓ ก็เลยเป็น ๖ เดือน ถ้าไปจ่ายเดือนหน้า 
เดือนสิงหาคม ก็เหลือ ๕ เดือน ได้เพ่ิมมาเดือนละล้านคะ ถ้าเอาช้าก็ได้เยอะ ถ้าจะเอา
ไวก็ได้น้อย ถ้าจะเอาเดือนนี้คงเป็นมติสภาไป สภาก็รับผิดชอบไป คือตัวเลขนี้เป็น
ตัวเลขเราคํานวณมันเป็นรายจ่ายที่เป็นตัวเลขคูณจํานวนเดือนเข้าไปแล้ว ก็เลยออกเป็น
ตัวเลขนี้ ถ้าจะเพ่ิมก็เป็นมติของสภาให้จ่ายเท่านี้ 

ประธานสภา  ถ้าประชุมวันที่ ๘ ก็จ่ายขาด ๓ ล้านบาท วันนี้เป็นขั้นรับหลักการไว้ ผมไปอบรม
สันนิบาตที่เชียงใหม่มากับท่านนายก เขาบอกว่าการจัดซื้อจัดจ้างต้องระวังให้มากท่ีสุด 
เพราะเป็นส่วนที่จะดําเนินคดีติดคุกได้ง่าย นิดๆ หน่อยๆ ก็ไม่ได้ ก็ได้ความรู้เยอะครับ 
ผมจะถามกองส่งเสริมการเกษตรเก่ียวกับมอเตอร์จะสูบน้ําได้หรือไม่ และจะสูบเมื่อไร 
เราต้องเตรียมความพร้อมไว้ก่อน ก่อนที่จะดําเนินการสูบน้ํา เดี่ยวพอจะสูบน้ํา อันนั้น
เสีย อันนี้เสีย 

นายธวัชชัย มีเรื่องแจ้งประชาสัมพันธ์ให้ทราบนะครับ ตอนนี้หมู่ที่ ๘ เจ้าหน้าที่ดูสถานที่ที่จะ
ดําเนินการก่อสร้างประปาขนาดใหญ่ที่เราของบประมาณไป ก็ประชาสัมพันธ์ให้ทราบ
ครับ 

สยุมพร ขอแจงความคืบหน้าการขุดสระป่าแดง ตอนนี้ผู้รับจ้างได้ลงนามในสัญญาเรียบร้อยแล้ว
คะ ก็จะเข้าดําเนินการเร็วๆ นี้ 

ปลัดเทศบาล กล่าวต่อที่ประชุมขอขอบคุณท่านสมาชิก คณะผู้บริหาร เมื่อวันที่ ๒๕ มิถุนายน  
๒๕๖๒ ที่ได้เข้าร่วมต้อนรับคณะประเมินสิ่งแวดล้อมยั่งยืน ก็ยังไม่ทราบว่าประกาศผล
เมื่อไร นวัตกรรมเราเอาเรื่องโรงเรียนเกษตรอินทรีย์ซึ่งก็มีข้อสังเกตคือเขามองว่าเป็น
สัญญาธาตุ คือหมายความว่าบริษัทเป็นผู้ให้เราปลูกซื้อของจากเขา ปลูกแล้วส่งของให้
เขาแต่เขาก็ท้ิงท้ายประโยคว่า คือเป็นแบบนี้เกษตรก็พอใจ กระบวนการเราร่วมกับ
บริษัทเขาก็ให้เราปลูกเท่านั้นเท่านี้ เราก็ซื้อของจากเขาเท่านั้นเท่านี้ผลผลิตได้มาก็ขาย
ให้เขาท้ังหมด เขามองว่ามันไม่ค่อยแฟร์ แต่เขาก็ชื่นชมเป็นเกษตรอินทรีย์ได้ เพราะว่า
เขาไปดูที่อ่ืนมาใบรับรอง หรือใบการันตีไม่เยอะเหมือนของหาดกรวด เราได้ออร์เกนิค
ไทยแลนด์ของอเมริกา เขามองว่าเป็นความสามารถของเราแต่เราคิดเป็นเปอร์เซ็นต์ใน
การปลูกอินทรีย์อยู่ประมาณ ๔% ของเกษตรกรที่ทํานา เขามองว่าก็ดีอย่างน้อยก็เริ่ม
จากศูนย์แล้วนับ ๑ นับ ๒ ไปแล้ว เขาชื่นชมในความตั้งใจตรงนี้ ในเรื่องสิ่งแวดล้อม 
อย่างป้าอ้ัวลูกสาวกลับมาอยู่บ้านก็สร้างเรื่องของสังคม ในส่วนของสวนลุเยาเป็นในเรื่อง
ของจากเดิมที่ใช้สารเคมีทําให้สุขภาพไม่ดี เลยต้องมาปรับเปลี่ยนวิถีชีวิตเป็นเกษตร
อินทรีย์ผสมผสานสร้างรายได้มีสุขภาพดีข้ึน เขาก็ชื่นชมลุงเยาทันสมัยขายของทางเพจ
ใช้ไอทีส่วนในสวนของนายกเขามองในเรื่องการรุ่นสู่รุ่นจากนายกเป็นคนปลูก ลูกเขย 
ลูกสาวเป็นคนดูแลและหลานๆเป็นคนเก็บขาย หลานเป็นคนต่อยอดทําตลาดดานไอที 
เขามองว่าเด็กไปเรียนที่อ่ืนจบมากลับมาอยู่บ้าน โรงเรียนเกษตรอินทรีย์ต้องทําความ
เข้าใจว่าเราทําโรงเรียนอินทรีย์ทั้งตําบลเราทีอยู่ด้วยกัน ๙ หลักสูตร ไม่มีเหมือน
โรงเรียนที่อ่ืนถ้าเกษตรกรท่านใดสนใจมาเรียนหลักสูตร ๙ หลักสูตร เข้ามาได้เลย เราก็
ชี้แจงไปว่าเรามีเครือข่ายตําบลอื่น ก็น่าคิดว่าในความรู้สึกน่าจะติดอันดับอยู่คะ แต่ที่ ๑ 
คงไม่ได้ อย่างรางวัลที่ ๒ ที่ ๓ น่าจะมีหลายรางวัล ก็ลุ้นกันคะน่าจะประกาศเร็วๆ นี้ 



นายนวพล โครงการขุดสระป่าแดงสิ่งที่เราต้องใช้ความระมัดระวังในเรื่องของต้นไม้ไม่แน่ใจว่าผู้
รับจ้างตัดโค่นแล้วเอาไปไว้ในป่าแดง เป็นเรื่องของไม้สงวน ถ้าใครไปเชียงใหม่จะเห็น
ตรงแยกหางดง ตรงนั้นจะมีต้นสักประมาณเกือบ ๑๐๐ ต้นคือเป็นโครงการที่สงวนไว้ 
บางต้นก็ติด บางต้นก็ตายก็ตายไปแต่มันจะไม่มีการนําไม้ออกจากพ้ืนที่ป่าแดง ถ้ามีการ
ร้องเรียนตรงนี้อันตรายครับ เพราะเป็นไม้สงวนก็ฝากกรรมการทุกท่านด้วยก็ต้องขอให้
มันอยู่ เพราะเจ้าหน้าที่ได้มาตรวจเช็คไปแล้ว ต้นสักต้องขุดมาไว้บริเวณป่าแดง ติดก็ติด 
ตายก็ตายช่างมัน อย่าให้มีการนําเอาไม้ออก 

นายก ขออนุญาตสภาที่ผมไปประชุมเชียงใหม่มาได้สอบถามท่านนายกเหน่งแล้วเกี่ยวกับการ
เลือกตั้งท้องถิ่น ท่านคาดว่าประมาณเดือน มี.ค. – เม.ย. ๒๕๖๓ ตอนนี้รัฐบาลยังทํา
อะไรไม่ได้ ถ้าจะเลือกก็น่าจะเลือก กทม. เมืองพัทยา อบจ.แต่ละจังหวัดกว่าที่ถึงเราก็
คงประมาณปี ๒๕๖๓ 

นายจารึก กล่าวต่อที่ประชุมหนอนระบายไร่ข้าวโพดหนอนมาจากอเมริกาใต้ มันมายังไงผมก็ไม่
ทราบเหมือนกัน มันอาจติดมากับสินค้า หรือตั้งใจเมาปล่อย เหมือนหอยเชอรี่ก็มาจาก
อเมริกาใต้วิธีแก้ไขยาฆ่าแมลงไม่ตาย ใช้พีทีฉีดตอนเย็น ๑๒ ไร่ก็ประมาณ ๑.๒ ลิตร ๑ 
ไร่ใช้ ๑๐๐ cc.  

นางอังคณา กล่าวต่อที่ประชุมมีเรื่องแจ้งให้คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาได้ทราบเกี่ยวกับการ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น ๕ ปี พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๔ มิถุนายน  
๒๕๖๒ ก็แจ้งสภาเพ่ือทราบ และเมื่อวันที่  ๑๑ มิถุนายน  ๒๕๖๒ ได้ประชุมประชาคม
ตําบล ประชุมคณะกรรมการพัฒนาฯ และคณะการการสนับสนุนฯ เพ่ือทบทวนแผน
จาก ๔ ปี เป็น ๕ ปี คือเอาแผนตัวเดิมมาทบทวนเพื่อที่จะปรับให้เป็นแผน ๕ ปี ซึ่งทาง
กรมขอให้ประกาศให้ทันภายในวันที่  ๒๕ มิถุนายน  ๒๕๖๒ ทางสํานักงานเทศบาล
ตําบลหาดกรวดได้ประกาศเรียบร้อยแล้วเมื่อวันที่  ๑๔ มิถุนายน  ๒๕๖๒ จึงแจ้งให้
สภาได้ทราบ ขอบคุณคะ 

ประธานสภา กล่าวต่อที่ประชุมได้สอบถามผอ.กองเกษตรเกี่ยวกับเครื่องสูบน้ํา และการสูบน้ําของ
สถานีสูบน้ําทั้ง ๒ แห่ง คลอง เครื่องสูบน้ําพร้อมทุกเวลาหรือเปล่า 

นายจารึก ช่วงนี้ยังซ่อมแซมคลองส่งน้ําอยู่ครับ สําหรับการสูบน้ําตอนนี้สํานักงานชลประทาน
จังหวัดอุตรดิตถ์ว่าจะมีหนังสือการประชุมเม่ือไร คงภายในเดือนนี้ครับ  

นางพรฉวี กล่าวต่อที่ประชุมแจ้งในเรื่องของโรคไข้เลือดออก ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝน ฝนตกก็จะมี
ภาชนะน้ําท่วมขังเป้นแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ํายุงลายก็อยากให้ช่วยประชาสัมพันธ์พ่ีน้อง
ประชาชนช่วยกันเฝ้าระวังในเรื่องของโรคไข้เลือดออก ตอนนี้ระบาดที่อําเภอน้ําปาด
เสียชีวิต ๑ รายแล้ว และมีผู้ป่วยอีกมากมาย ต้องขอขอบคุณพ่อแม่พ่ีน้อง อสม. ตําบล
หาดกรวดยังไม่พบผู้ป่วยไข้เลือดออกเกิดจากความเข้มแข็งของชุมชนเรา สามารถเฝ้า
ระวังป้องกันไม่ให้เกิดได้แต่เราก็ไม่นิ่งนอนใจเพราะยุงลายจะบินตอนกลางวันมากัดตอน
ไหนเราไม่รู้ ส่วนเทศบาลตําบลหาดกรวดก็สนับสนุนทรายทีมีฟอสเครื่องพ่นยุงเราซื้อมา
อีก ๒ เครื่อง เราให้เขต ๑ หนึ่งเครื่อง เขต ๒ หนึ่งเครื่อง แต่ไม่ได้ให้เลยนะคะ อยู่ที่
เทศบาลนี่แหละ เวลามายืมเขต ๑ ก็เอาเครื่องนี่นะ เขต ๒ เครื่องนี่นะ เพราะว่าเครื่อง
ราคามันแพงถ้าไปใช้หลายมือก็จะพัง อย่างของบูก็จะไม่ให้ใครจับ ของออยก็ไม่ให้ใคร
จับใช้คนเดียวมือเดียว มันเกิดอาการเสียเราจะซ่อมกันเอง น้ํายาพ่นยุงปีนี้เราซื้อมา ๒๔ 
ขวด มาสํารองไว้งบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพซึ่งสภาก็มีตัวแทนอยู่ ๒ ท่าน มี
ประธานชัยโรจน์  กองราช และ นายพะเยาว์ เมฆไหว เป็นคณะกรรมการกองทุนซึ่งมี 
๒ ท่าน เป็นตัวแทนของสภาและมีท่านนายกสมัย สายบุญส่งเป็นประธานคณะ
กรรมการบริหารกองทุน มีปลัดพรรณพิไล เป็นเลขากองทุน และหมอพรฉวีและ



เจ้าหน้าที่กองคลัง เป็นกรรมการกองทุน เป็นผู้ช่วยเลขาด้วย ส่วนทีเหลือเป็นตัวแทน
ประชาชน เราก็จะสนับสนุน อสม. กลุ่มองค์กร ทุกชมรมในพื้นที่เขียนของบประมาณไป
ดูแลสุขภาพ พ่ีน้องประชาชนในเรื่องของการส่งเสริมสุขภาพและป้องกันโรคตอนนี้ ๓๐ 
กว่าโครงการที่เขียนขอมา เงินเรามีเหลือประมาณ ๖ แสนบาท คณะกรรมการได้
ประชุมไปแล้ว มันเกิดข้ึนอีกองค์กรหนึ่งคือ ศูนย์ LCTคือการดูแลผู้ป่วยผู้สูงอายุ ผู้
พิการที่ติดเตียง ติดบ้าน เรามีเงินอีก ๑๙๐,๐๐๐ บาท ที่ทางรัฐบาลให้มาเป็นการจัดตั้ง
ศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุ ซึ่งมีท่านกํานันเป็นประธาน คุณสุขุมเป็นเลขาและ
คณะอนุกรรมการดูแลผู้สูงอายุระยะยาวมีท่านนายกเป็นประธาน ปลัดเป็นเลขา ซึ่งอัน
นี้ใช้เงินแสนเก้าซีจี เช่นคุณสวงเป็นซีจีเราเรียกว่าแคร์กีฟเวอร์คือผู้ดูแลผู้สูงอายุซึ่งซีจี
ต้องไปดูแลผู้สูงอายุที่ติดเตียง ติดบ้าน เขาก็มีงบประมาณให้รายละเท่าไร/ครั้ง ซีจีก็จะ
ได้ไป ซีจีก็จะมีซีเอ็ม พยาบาลวิชาชีพที่ผ่านการอบรม ๑๐ วันในเรื่องของการดูแล
ผู้สูงอายุมาเป็นพ่ีเลี้ยงอีกที ของเราอยู่ในขั้นตอนจะประชุมศูนย์พัฒนาศักยภาพผู้สูงอายุ 
เสร็จแล้วก็จะพิจารณาซีจีและซีเอ็ม ว่าแต่ละหมู่บ้านมีกี่ราย จนถึงหมู่ท่ี 9 มีกี่ราย ใช้
งบประมาณเท่าไร แล้วทําโครงการเพื่อขอคณะอนุฯ อนุฯก็จะอนุมัติ ซีจีก็จะไปเยี่ยมได้ 
ก็ชี้แจงให้ทราบว่าจะมีเงินมาจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ ๒ LTC หรือดูแลผู้สูงอายุ
ในระยะยาวซึ่งเป็นเงินอีกส่วนหนึ่ง 

โครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุขเป็นเงินอุดหนุนให้กับคณะกรรมการหมู่บ้านๆ
ละ ๒๐,๐๐๐๐ บาท ให้ไปทํา ๓ โครงการ ตอนนี้อยู่ในช่วงทําระเบียบของ
คณะกรรมการหมู่บ้านเสนอให้นายอําเภอเซ็นต์อยู่ สําหรับสาธารณสุขก็มีเรื่อง
ชี้แจงเท่านี้คะ 

สท.สวง   สอบถามหมา แมว รอบที่ ๒ 
นางพรฉวึ  คือการสํารวจหมาแมว เขาจะสํารวจ ๒ ครั้ง ครั้งที่ ๑ สํารวจเพื่อจะซื้อวัคซีมาฉีด แต่ปี
   นี้สํารวจมาแล้ว แต่ไม่ได้ซื้อวัคซีนมาฉีดเพราะว่าปีที่แล้ว สํารวจมา ๒,๖๐๐ กว่าตัว แต่
   เราซื้อวัคซีนมา ๒.๕๐๐ ตัว ฉดีไปเพียง ๑.๓๐๐ กว่าตัว วัคซีนก็เลยเหลือ ปีนี้เราเลย
   ไม่ได้ซื้อ เราเก็บวัคซีนไว้ในตู้เย็นมีการตรวจเช็คอุณหภูมิทุกวันๆละ ๒ เวลา เช้าเย็นอยู่
   เกณฑ์  ๔-๘ องศา คุณภาพวัคซีนก็อยู่ในคุณภาพดี สํารวจครั้งที่ ๒ คือการสํารวจดูว่า
   หลังจากท่ีเราฉีดวัคซีนมีหมาแมวกี่ตัว สรุปคือสํารวจมาเยอะ ตอนไปฉีด ฉีดน้อย ปีหน้า
   ก็สํารวจอีกเมื่อซื้อเหตุผลที่ไม่ไปฉีด ๑ ไม่รู้ว่าเขาฉีดกันมีวัคซีนเหลืออยู่ที่นี้ก็ให้เขามา
   เอาไปฉีดได้ หรือ จะเอาหมาแมว มาฉีดกับเราก็ได้ จะมีอยู่ ๓ ขั้นตอน 
 ๑ ทํางานในเชิงรุก กองสาธารณสุขไปฉีดในหมู่บ้าน 
 ๒ ถ้าเกิดว่าเอาหมาแมวมาฉีดไม่ได้ เขาสามารถฉีดได้ก็เอากระติ๊กใส่น้ําแข็งมาใส่ยาไป

ฉีด 
 ๓ เอาหมา แมวมาไม่ได้ ฉีดเองก็ไม่ได้ อาสาสมัครปศุสัตว์เอาไปฉีดให้ เช่นหมู่ที่ ๔ เป็น

ลุงเสม ยังอุ่น หมู่ที่ ๕ เป็นสารวัตรแสบ กับพ่ีตุ๋น หมู่ที่ ๖ เป็นลุงนะ คืออาสาสมัครเอา
ไปฉีดให้บางคนจับหมาไม่ได้เลย ก็เลยไม่ได้ฉีดอย่างวัดทับใหม่ฉีดไม่ครบพระไม่สามารถ
จับได้ เราก็เลยไม่ได้ฉีด วัดป่าแดงพระจับไม่ได้แต่พ่ีเสาวนีย์จับได้ก็เลยฉีดได้ทุกตัว 

นายพะเยาว์ ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบเรื่องคลองที่ อบจ.อุตรดิตถ์ เขาออกมาขุดลอกทําความสะอาด 
ตอนนี้ทางคุณจารึกได้ประสานกรมพัฒนาที่ดินแล้ว ผมได้คุยกับประธาน อบจ. ป้องกัน
กินสไลด์ข้างคลอง อันที่ทําไปแล้วหมดปัญหา เขาก็ได้ไปเก็บข้อมูลมาด ปลูกต่อ
ประมาณ ๓ กิโล คงจะมาเร็วๆ นี้ ถ้าเขามาเขาจะมาจัดการของเขาเองกรมพัฒนาที่ดิน
จะมีคนของเขาอยู่ มาปลูกให้ ถ้าคนไม่เคยปลูกก็ตายหมด เขาทําอย่างดี ประมาณ ๖ – 



๗ คน ตอนนี้เป็นหน้าฝนอยู่ถ้าปลูกตอนนี้ก็คงไม่ต้องรดน้ํามาก แต่ถ้าฝนไม่ตกก็จะขอ
รถน้ําทางเทศบาลบ้าง 

นางพรฉวี กล่าวต่อที่ประชุมตามที่ท่านสท.ปลิมเคยพูดเกียวกับการดูลแลคลองสวนน้ําใสมาก็
หลายปี ปีที่แพงที่สุดประมาณ  ๓๗๐,๐๐๐ บาท ประชุมหัวไร่ปลายนาที่ติดกับคลอง
ช่วยกันดูแลหน้าบ้านเราได้ไหม บางคน ๓ เมตร บางคน ๖ เมตร ช่วยกันดูแลได้ไหม ใน
ที่ประชุมก็รับปากว่าดูแลได้ ได้ทุกคนเลยนะ แต่หลักจากนั้นก็กลับมาเหมือนเดิม เจ้าที่
เอ่ียมสะอาดก็มีนะคะ ของข้าราชการทหารบํานาญ จําชื่อไม่ได้ไม่มีปัญหาเลยคะทุกครั้ง
ที่ผ่านไปดูก็อยากให้เป็นท่านบ้าง ทําอย่างไรที่จะให้เกษตรกรที่มีหัวไร่ปลายนาที่ติดกับ
คลองเรามาช่วยกันตรงนี้ อย่างอบจ.อุตรดิตถ์เอางบประมาณมา เป็นความโชคดีของ
เทศบาลตําบลหาดกรวด ไม่ต้องเสียค่าน้ํามัน ไม่ต้องเสียค่าเบี้ยเลี้ยง เพียงแต่ค่อยดูแล
เจ้าหน้าที่ เราจะมีวิธีการดูแลอย่างไรบ้างถ้าไม่อย่างนั้นก็เป็นอยู่อย่าง 

 ประธานสภา กล่าวต่อที่ประชุมมีท่านใดจะสอบถามหรือชี้แจงเรื่องต่างๆ อีกหรือไม่ครับ 
- ไม่มีขอปิดการประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๓๐ น. 
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